

市中区司法局建立社区矫正协作区

晚报讯 (通讯员 任伟 王楠) 为进一步整合系统警力资源,科学调配社区矫正工作力量,解决基层司法所警力薄弱难题,日前,市中区司法局按照“城乡兼顾、分片集中、利于工作”原则,在全区建立了三个社区矫正工作协作区,在每个协作区选配5-7名干警组成一支工作队伍,具体负责协助3-4个镇街司法所社区矫正相关出警接收、入(解)矫宣告、教育走访、突发状况处置等工作。该局通过进一步明确工作任务,完善协作机制,逐渐形成了以区社区矫正管理局为龙头,以社区矫正工作管理中心为中枢,以社区矫正工作协作区为骨干,以基层司法所为触角,以社会组织和志愿者为补充的大矫正格局。

社区矫正工作协作区的建立,不仅扭转了单纯由基层司法所具体实施社区矫正工作,力量相对分散、工作协调困难、开展不平衡的局面,更进一步优化了干警力量配置,消除了工作漏洞,最大限度地形成工作合力,有效促进了工作落实,为推动该区社区矫正工作新发展奠定了坚实基础。



4月12日,峰城交警大队联合阴平镇交通安全管理员,向过往群众进行交通安全宣传教育。(通讯员 孙玉珠 摄)



近日,市中区司法局齐村司法所以“热爱地球,爱护家园”为主题,举办地球日宣传活动,呼吁广大居民节约资源、保护环境,爱护我们的家园。(通讯员 郑飞 摄)



近日,张汪司法所所在镇政府门前开展了国家安全日普法宣传活动。通过向过往群众讲解国家安全日的由来,解答群众关于与国家安全有关的咨询和提问等。(通讯员 李井林 摄)



4月18日,张汪司法所开展4月份社区服刑人员进行公益服务活动,进一步加强了对社区服刑人员的管理力度。(通讯员 赵芳 李井林 摄)

主办单位:市委政法委 市综治办

巨山司法所成功化解邻里纠纷

晚报讯 (通讯员 丁彤 郭金秋)近日巨山司法所成功化解一起楼上楼下因漏水而引发的邻里纠纷,通过调解不但使漏水问题得以妥善解决,也使邻里之间恢复和睦。

家住怡苑社区的居民李某某到司法所反映情况,她近期准备装修房子,发现自家卫生间屋顶漏水,她多次与业主王某以及租户联系,希望他们能够对卫生间进行修理,遭到拒绝。

“我已经找水电工看过了,导致我们

楼下渗漏的很大原因,是因为楼上的下水管问题,可楼上租户不愿意检修,业主也不理这事,想想就郁闷。”李某某把自己遇到的烦恼事向司法所和盘托出。李某某说:“如果不把漏水问题解决,我就不能开始装修,既然楼上业主不肯负责,那我不让他正常使用,大不了我把他的下水管道截断。”

司法所工作人员一边安抚李某某的情绪,一边与王某进行联系,王某说:“楼下住户说我家卫生间漏水,可我家这里一

点都没漏水痕迹,如果贸然把浴缸移开,万一问题不出的在那里,我家卫生间的装修弄坏了怎么办。”

通过反复做两户人家的思想工作,最后彼此达成协议,李某某和王某分别出300元修理费把浴缸移开检修。“虽然这对你有损失,但却既能解决邻居困扰,又能缓和邻里矛盾,何乐而不为呢?”听了司法所工作人员的话,王某叫人移开卫生间的浴缸,更换了下水管。至此这起楼房漏水问题得到彻底解决。

峨山司法所人民调解唤亲情

晚报讯 (通讯员 张文文)4月6日一大早,峨山镇村民李某夫妇俩来到司法所,两人一直说心寒,争先恐后历数儿子的不孝顺,请求司法所出面调解。

通过两位老人零乱的叙述得知,李某共有两个儿子,大儿子今年33岁,于2010年结婚,房子是2009年盖的,为四间瓦房,房屋完工共花费3万多元。二儿子今年28岁,于2015年结婚,给他盖的房子是大平房,还建有厨房、卫生间、浴室等设施,由于建筑材料和人工价格大幅上涨,建房成本比以前高出许多,总共花费7万余元,因为二儿子的小孩尚小,李某夫妇俩经常帮助二儿子看小孩,料理家务,还时常给他家添置东西。大儿子看在眼里,憋在心里,心想这太不公平了,给他盖的是平房,给弟弟盖的楼房,现在还这么照顾老二,心中不免有些失落和嫉妒感。于是大儿子以“偏心偏向”为由,多次与其父母

发生争吵,甚至打骂,扬言要与他们断绝父子、母子关系,他的行为在村里造成较坏的影响,虽经村委会调解,但没有效果。

具体调解中,司法所先后调查了村干部和周围邻居,认为李某夫妇对二儿子确实有些偏向,但从人之常情考虑,这也很正常,关键老大没有摆正心态。

了解事情的原委后,本着“化解矛盾、防止激化”的工作原则,他们把李某某大儿叫到村委会办公室,向其耐心开导:你的孩子小的时候,你父母也看过你的孩子,你父母替你弟弟看家照顾孩子,无可厚非,你当老大的也应该主动帮助。再说房子的事,因为时代变化了,如果你是老二,你父母也会给你盖这样的房子的,好日子是人过的,只要你有钱,什么样的盖不成,你想想,社会是不断发展进步的,等到几年后,大平房也会落后的,到那时恐怕家家户户

都要盖楼房了。还有你说要与父母断绝关系的事,于法无据,谁也不会支持你,谁也不会给你办所谓的手续,即使父子、母子关系能断,血缘关系能断吗?你想的太简单了,最后也是最严重的,你竟然动手打你父母,你就是个法官,你知道事情的后果吗?这是犯法的……听了司法所工作人员一席话,老大惭愧的低下头,眼里分明是晶莹的泪花,哽咽着说:“我对不起二老,都是我的错……”

鉴于李某夫妇确实对二儿照顾的多些,李某以前也答应过给大儿子买辆电动车接送孩子上下学,在征得老二同意的条件下,李某经济条件上又允许,决定三天内给大儿买辆电动车。

通过悉心调解,三方当事人终于在调解协议上签了字,这样,这个大家庭又恢复了平静,灿烂的笑容又挂在每个人的脸上。



酒后驾车,再熟悉的路也是**迷宫**
珍爱生命 请勿酒驾

